

# “离不了的婚”终于宣告结束

## 检察监督助力化解虚假婚姻登记撤销难题

本报记者 许梅 通讯员 吕楚楚 卢笑晨

“感谢检察院，这段名存实亡的婚姻终于结束了，我也能开始新的生活了！”近日，成功撤销20年虚假婚姻登记的王某，在代理律师的陪同下，手持锦旗来到永康市检察院。

### 离不了的婚

2001年，王某与“刘某”相恋结婚。但好景不长，妻子“刘某”两年后离家出走，并带走了两本结婚证，自此失联。

2016年，多年寻人无果的王某请律师准备向法院起诉离婚，但在拟起诉状时，发现“刘某”的身份信息在户籍系统中查无此人。

王某向民政局申请撤销婚姻登记。但民政局核查后发现，该婚姻关系不属于法律规定的可撤销婚姻或无效婚姻情形，无权直接予以撤销。王某只能一边寻找“刘某”，一边查找解决办法。

去年4月，王某又向法院提起行政诉讼，请求法院撤销其与“刘某”的婚姻登记行政行为，但因不符合立案条件，一直未能立案。此后，王某也只能撤回诉讼。

### 走访听民情

连日来，东阳市公安局吴宁派出所扎实开展岁末年初民情社情大走访，确保辖区和谐安宁。图为1月6日民警与制作龙灯师傅交流。

通讯员 徐步文



## 连开两张高额罚单

### 兰溪严打跨区域违规处置建筑垃圾行为

通讯员 方梦岚 黄丽美  
金华政法融媒体中心 项雅琦

本报讯 “这些建筑垃圾是从金华婺城区运过来的，也没地方堆放，我就想着倒在这里算了。”日前，面对执法人员的询问，驾驶员韩某承认自己违规处置建筑垃圾的事实。

当天晚上11时许，韩某的车队将渣土倾倒至兰溪市上华街道某产业园配套工程项目地块。目击者看到后，将线索举报至市综合行政执法局上华中队。

执法人员发现，现场共有6辆重型自卸

货车，场地内正进行土方回填。这些车均属于兰溪某废土清运有限公司，韩某未能提供建筑垃圾处置核准文件。

根据《浙江省固体废物污染环境防治条例》相关规定，兰溪市综合行政执法局依法对涉事公司作出罚款15.1万元的行政处罚。

无独有偶，不久前，上华中队执法人员巡查至灵马公路附近时，发现该处有2辆半挂车正在倾倒渣土，现场未能提供审批手续。

经调查，该行为系河南新乡市某运输有限公司所为，当事人将渣土从义乌运出，经由金兰中线运输到兰溪市上华街道某产业园项目工地

用于回填，属未经核准擅自处置建筑垃圾。

然而，执法机关对该违法行为立案后，该公司在案件办理过程中竟又多次将渣土偷倒至相同地点。案发期间，该公司违规处置建筑垃圾共计64立方米。最终，兰溪市综合行政执法局依法对该公司作出罚款10万元整的行政处罚。

2024年来，兰溪持续保持高压态势，建立“日常管理+错时执法+夜间突击”的全天候巡查机制，严厉打击跨县市非法倾倒等各类违规处置建筑垃圾行为。截至目前，共办理相关案件153起，处罚金额160余万元。

表委员听证机制，为“诚实而不幸”的人按下“重启键”，累计受理个人债务清理案件536件，涉案标的额11.05亿元。

金华法院创新民事执行“纾困+监管”智治体系，为195家诚信但暂时困难的企业修复信用、松绑资产、融资增信，已有126家企业脱困创收，纾困企业债务清偿率87.07%。

湖州吴兴法院启动强制管理司法增殖化工作机制，有效盘活涉某21起执行案件的6003平方米不动产使用权。宁波余姚法院打造企业账户“活冻结”柔性执法模式，助力63家企业纾困解难，履行到位金额765万元。

能救尽救，化危为机。

“企业大变样了，原本需要几十个人打包的工作，现在只要一按机器就能完成。”李阿姨供职的浙江某药业公司原本已陷入破产困境，在衢州开化法院的努力下实现

重整，还完成了智能化生产的转型升级。

宁波中院历时5年完成某集团旗下17家企业破产重整，化解债务超500亿元，保障近5000名员工稳定就业。湖州中院在某高新纤维公司重整案中创新运用国际通行的可持续投资原则，仅用时31天就制定绿色重整方案并完成重整；杭州临安法院完善企业挽救价值估值系统，19项参数指标突破有形资产的价值范畴，为涉困企业打下“强心剂”。

充分发挥破产审判“有效拯救”和“有序出清”的积极作用，浙江法院全年审结破产案件5109件，化解金融不良资产1400亿元。

哪里有“阳光雨露”，哪里就有“万物生长”。良好的营商环境是经济高质量发展活力所在，浙江法院将持续优化营商环境，努力为企业发展创造稳定、公平、透明、可预期的法治环境。

(上接1版)上下两条曲线，背后不仅仅是简单的数字变动、趋势变化，更是民心所在、民意所向，是对“人民至上、生命至上”的最好坚持和诠释。从这个角度讲，抓平安建设就是抓民生建设、民心建设。站在平安浙江建设20周年这一新的历史起点上，建设更高水平的平安浙江，必须始终牢记习近平总书记“富裕与安定是人民群众的根本利益”的殷殷嘱托，自觉践行以人民为中心发展思想，聚焦百姓关心关切和“急难愁盼”，坚持过程由人民参与、成果由人民共享、成效由人民评判，用“平安为民”回应“群众之盼”，推动平安建设更加可见可触可感。

平安是最好的营商环境宣传品，建设更高水平的平安浙江必须坚持统筹发展和安全不动摇

平安，体现的是一个地方社会治理的“软实力”，也是彰显地方品质的“金名片”，更是法治营商环境的硬核底色。电视剧《狂飙》里有这样一个故事情节：因为有一批投资商要到京海市青华区考察投资环境，京海市委常委、青华区区委书记孟德海专程到京海市公安局，邀请常务副局长郭文建去给客商讲一讲当地的治安环境。孟德海说：“这批客商估计在别的什么地方吃过亏，到咱青华区来，别的条件都没提，就一条：治安环境必须好。你去了，穿这身警服，给他们讲一讲，他们就踏实了。”影视剧是现实的影射，《狂飙》里的许多故事情节都是根据真实案例改编的，剧中“投资商担心治安环境”这样的事情，在现实中并不鲜见。客商选择到哪里投资，除了各种优惠政策，首先要考虑的便是有没有适合他们投资的环境。比如，政务环境、法治环境、安全环境，等等。从这个角度讲，抓平安建设就是抓营商环境、经济发展。建设更高水平的平安浙江，必须始终牢记习近平总书记“推进经济发展是政绩，维护社会稳定同样也是政绩”的谆谆教诲，坚持“两张报表”一起抓，厚植平安底色、加固平安底座，努力构建既以高质量发展促进高水平安全、又以高水平安全保障高质量发展的良好格局。

平安是最难守护的“易碎品”，建设更高水平的平安浙江必须坚持绵绵用力、久久为功不动摇

当前正处于风险社会，风险无处不在、无时不在。20年的平安浙江建设实践告诉我们，平安是动态的，今天平安不等于明天平安，一时平安也不代表永远平安；平安建设只有进行时，没有完成时。面对纷繁复杂的国际国内新形势，面对服务支撑中国式现代化浙江新篇章新使命，面对人民群众对美好生活向往新期待，建设更高水平的平安浙江，必须始终牢记“以钉钉子精神抓好改革落实”的殷殷嘱托，牢固树立大平安理念，聚焦“五个更加”“六个确保”目标，把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力，持续推进维稳保平安向法治创平安、静态平安向动态平安、一时一域平安向全程全域平安的根本性转变，努力把平安“易碎品”打造成平安“耐用品”。

党的二十届三中全会提出进一步全面深化改革的“七个聚焦”，其中之一就是“聚焦建设更高水平平安中国”。这为我们建设更高水平的平安浙江指明了方向。我们完全有理由相信，通过持之以恒深化平安浙江建设，“天下无贼”“路不拾遗、夜不闭户”不再是梦，社会既充满活力又安定有序定能实现。

本报职业道德监督电话：

0571-85310013

(上接1版)

### 化危为机，为企业“松绑减负”激发动能

帮助近8000家企业恢复信用，移出失信名单超4万人次……在丽水召开的全省深化执行“一件事”综合集成改革优化提升法治化营商环境现场会上，这样一组数据令人印象深刻。

诚信是市场经济的基石，要让胜诉当事人的权益兑现为“真金白银”，根源在于让陷入债务泥潭的“失信者”重归守信。

“十几年了，我终于放下包袱，再次创业。”陈某是丽水遂昌法院一起案件的被执行人，通过个人债务清理一揽子解决了11笔长达10余年的债务，共计400多万元，人生重新出发。台州天台法院完善代